

# 台风影响,树木和广告牌俯伏公路

## 多为行道树倒伏,公路部门及时清障

本报讯 昨天,在超强台风“灿鸿”影响下,我市干线公路受到一定影响,不少地段的行道树被狂风吹倒,此外一些广告牌及公路标志牌也不同程度受到损失。我市公路部门及时清障,保障了公路的安全畅通。

当天上午8时许,市公路处路政施工人员正在312国道镇江段沿线进行清障施工,并对公路沿线倒伏的大树进行扶正,同时对主干进行防风加固处理。市公路处相关负责人告诉记者,从7月11日开始,超强台风“灿鸿”袭击我市,对公路通行带来不小的考验。从前天下午至夜间,风力逐渐加强,导致多条干线公路的行道树不同程度倒伏。市交通公路部门全力以赴,并在下半夜风力渐缓的空隙加强巡查,同时实施夜间清障作业20多起,保障了国省干线安全畅通。

为应对这次超强台风,市公路管理处从7月10日晚即全面启动公路防汛抢险应急预案,值班、巡查人员和设备全部到岗到位,对正在施工的相关路段安全标志、设施等进行全面加固。7月11日傍晚起,暴雨、狂风不断升级,公路险情不时发生。

11日下午6时许,312国道223公里处右侧5棵大白杨倒伏,挡住一股行车道,路政人员立即联系相关养护施工单位赶赴现场,清理障碍。当晚8时许,巡查人员发现266省道49公里处一



昨天清晨,环卫部门加派人手上路,清理垃圾,方便人员和车辆通行。  
文雯 施澎 摄

块政府公益广告牌被大风吹倒,所幸事发时没有人员车辆经过,倒下的广告牌暂不影响通行,路政人员立即与公路养护部门联系,及时清理。

随着风势的加大,险情也在升级。11日晚11时左右,路政巡查人员发现金港大道一块纵向高约4米的“越河街立交桥”标志基础松动、倾斜,给安全行车带来威胁。路政人员立即设置危险标志,冒雨值守,紧急联系吊车、切割设备等加紧处置,至次日凌晨3时清理完毕。

据了解前天下午至昨天凌晨,我市境内的沪蓉高速镇江支线、122省道丹阳段、238省道扬中段等多条干线公路均出现树木倒伏现象,均得到及时处置,没有危及车辆和行人安全。

据统计,此次台风过境,我市公路部门共出动应急抢险人员240多人次,巡查及机械车辆60多车次,开展清障作业22起,清除倒伏的大型行道树28棵,并及时拆除多块受损的公路标志牌及广告牌。

(王静 沈湘伟)

## 江大附院成功实施我市首例子宫动脉栓塞加剖宫产术

### 目前母子平安,母亲子宫得以保全

本报讯 “凶险型前置胎盘”这个名字对于大多数人而言都比较陌生,但一旦发生在产妇身上,无疑是一个巨大噩梦,不仅没有顺产的条件,剖宫产时也极易发生大出血,危及生命。36岁的丹阳孕妇王艳就被确诊为凶险型前置胎盘,入住江大附院产科待产。日前,该院产科、介入科、麻醉科、儿科等在手术室上演“接力赛”,成功为其实施子宫动脉栓塞与剖宫产术,最终母子平安,母亲子宫也得以保全。这是我市首次开展该类手术。

### 头胎剖宫产时就曾大出血,二胎又被确诊为凶险型前置胎盘

36岁的王艳是二胎妈妈,2002年第一胎生产时也是前置胎盘,在剖宫产手术中大出血,经过紧急输血、抢救才挽回生命。这次怀孕至37周时见红,到丹阳当地医院做B超检查发现胎盘完全覆盖在宫颈内口,情况紧急,医院建议她立即转至上级医院。

焦急万分的王艳在家人陪同下来到江大附院产科,主任医师王维佳为其安排了核磁共振检查,结果显示其胎盘与子宫壁植入或粘连的可能性极大,可以确诊为凶险型前置胎盘。“凶险型前置胎盘是产科一个棘手问题”,王维佳介绍,“由于胎盘血管十分丰富,当其附着在子宫口时,极易穿透子宫壁甚至部分膀胱,在胎盘剥离时造成难以控制的大出血,剥离瞬间出血量可达2000—3000毫升。如果处理不及时,患者可能出现休克、凝血功能障碍,严重的甚至危及生命。”

### 术前讨论制定详细方案,多科合作确保母子平安

对待这样的病例,产科医务人员严阵以待。他们紧急联系介入科、麻醉科、儿科的专家开展术前讨论。按照以往的经验与治疗手段,手术中一旦出现大出血,必须立即输血,必要时切除子宫,保全产妇生命。介入科主任狄镇海提出,可以为产妇实施双侧子宫动脉栓塞术,阻断动脉血流,将“大出血”隐患排除。也就是说,先行剖宫产术,将孩子取出,暂不剥离胎盘,然后对子宫动脉进行栓塞,阻断血流,再进行胎盘剥离,这一方案得到大家一致认同,手术各个环节、要点也一一落实。

### 麻醉科、产科、介入科、儿科手术室上演“接力赛”

7月3日下午,王艳被推进介入手术室。麻醉完成后,王维佳先行剖宫产术,将胎儿取出,切断脐带,儿科专家迅速对新生儿进行评估检查,并送至新生儿室观察。这一步骤完成后,胎盘仍粘连在子宫壁,现在取出极易引发大出血。此时,介入科狄镇海开始手术“接力”,他在产妇大腿两侧股动脉植入导管,插入子宫动脉,通过造影显示,证明导管确实已进入子宫动脉后,将栓塞剂注入,阻断血流。狄镇海介绍,这一过程必须完成得“稳、准、快”,非常考验介入医生的经验与技术。子宫动脉栓塞完成后,王维佳再次“接力”,将胎盘小心剥离,缝合子宫,整个手术过程患者出血量很小,完全在常规剖宫产手术标准范围内。

“这例手术在我市尚属首例,意义重大。”王维佳介绍,前置胎盘的病例在产科并不少见,但这例手术显现了多科合作的效果。

#### 新闻链接

### 高龄、有剖宫产史是前置胎盘高危因素

王维佳介绍,孕妇产龄越大,患前置胎盘的风险越高,怀双胞胎患前置胎盘的风险高于单胎。此外,根据目前医学界的数据,第一胎剖宫产,二胎出现前置胎盘的概率会增加5倍。第一胎剖宫产留下疤痕,怀第二胎时,胎盘着床在疤痕上,附近长出很多血管,像树根一样吸取营养,随着胎儿越来越大,疤痕很容易破裂,导致大出血。前置胎盘和子宫疤痕处妊娠同时出现,就是凶险型前置胎盘。医生建议,如果头胎是剖宫产的,最好过一年半至三年再生二胎。因为这个时段后疤痕子宫弹性相对好些。怀孕后要先到正规医院做评估,包括做子宫疤痕和切口的评估、早期孕囊与疤痕位置的评估,医生会根据评估结果给出合理建议。

(孙卉 古瑾)

## 社区拆除倾斜围墙 消除居民出行隐患

本报讯 前晚,随着“轰隆”一声响,位于和平路街道一泉社区桃西路6号9幢南侧倾斜的围墙被拆除了,路过的陈女士说:“之前倾斜的围墙让我们过路都胆战心惊,现在推倒了,我们进出也踏实多了。”

原来桃西路6号9幢南侧的

这段围墙已经有20多年的历史,经过这么多年的风吹雨打,加上连日来的大雨,围墙底部已经松动,部分墙体开始倾斜,围墙旁边的这条路是居民每天出行的必经之路,对过路居民产生了极大的安全隐患。

社区接到居民反映,立即组

织工作人员前去查看,第一时间与城管取得联系,一起现场进行察看,制订解决方案,连夜将这段存在安全隐患的围墙进行了拆除。据悉,接下来社区将在原址上重新翻建新围墙,以保障小区居民的生活安全。

(记者 冷国方)

## 金山公园联合市摄影家协会举办“夏之韵”荷花摄影大赛

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,作为金山公园特色节庆品牌的荷花展于七月开展,为深入宣传景区文化,增加游客的互动性,在荷花展期间,金山公园联合镇江市摄影家协会举办“夏之韵”荷花网络摄影大赛。

### 一、作品征集:

1、征稿内容:一是映日荷花别样红——以金山公园荷花展的三大展区为取景地,通过对展出的碗莲、睡莲、塘荷等近两百个荷花品种为主题进行创作。创作时间仅限于今年。二是金山美景入镜来——以金山公园为取景地。创作时间不限(谢绝曾在市摄协举办的展赛入选、获奖作品)。

2、征稿对象:广大专业摄影人士、业余摄影爱好者、旅游者。

3、征稿要求:投稿作品数量

不限。单幅、组照(4—8幅)不限。彩色、黑白不限。相机、手机不限。只收纪实类作品,不接收改变原始影像的照片,谢绝电脑创意合成的照片。

4、投稿方式:一是在镇江市摄影家协会网比赛专区(www.ok0511.com/bszq)发帖,投稿作品为jpg格式,图片文件大小控制在500KB内。二是将投稿作品大文件(3MB以上),标明“双月赛4+标题+姓名+手机号”发至邮箱 fxxzjz@126.com。两者缺一不可,否则不能参赛。

5、截稿日期:2015年8月31日。

二、奖励办法:一等奖2名、奖金各1000元;二等奖4名、奖金各500元;三等奖8名、奖金各300元;优秀奖若干名、各奖金山旅游纪念品一份。以上均颁

发证书,作为加入镇江市摄影家协会的条件之一。

三、大赛评比:摄影专家组成评委会对所有来稿进行评审,最终评定结果将刊登在京江晚报、镇江市摄影家协会网上公布,并对等级奖作品进行点评。镇江市摄影家协会会刊《镇江摄影》刊登部分获奖作品。

四、特别声明:所有投稿作品必须为作者原创,所有参赛作品之著作权、肖像权、名誉权等法律问题,作者需自行解决并承担法律责任,所引起的纠纷与活动主办方无关。主办方有权在相关宣传、展览、编制画册等活动中使用本次比赛获奖作品,不再另付稿酬,使用时将注明作者姓名。

镇江市金山公园  
镇江市摄影家协会